

开发区优化发展环境增活力

本报讯 今年以来,开发区坚持“以产兴区、产城互动”的发展思路,提升服务水平,提高工作效率,创造更加优良的发展环境,为经济发展增添活力。一季度,开发区规模以上工业主营业务收入完成67.21亿元,同比增长20%;城镇固定资产投资完成6.2亿元,同比增长33%;区级公共收入完成5687万元,同比增长108.6%。

实施周工作清单制度,创优发展“软”环境。推行“一线工作法”,实施周工作清单制度,周一安排部署一周工作,周五开展督查,对完成工作任务的给予通报表扬,对未能完成序时进度的给予通报批评、累计到下周一并完

成,确保项目建设天天都有新进展、月月都有新变化。召开重点项目协调推进会,采取“周通报、周点评,月小结、月观摩”形式,抓开工、促进度、保投产,保持项目建设的强劲势头。以开展重点项目集中整治活动为契机,对强买强卖、封门堵路、寻衅滋事、敲诈勒索、私搭乱建、乱栽乱种等违法违规行为,坚决依法打击,结合省级文明城市创建活动,开展“两违”集中整治行动。

完善基础设施,打造经济发展“硬”环境。有序推进周项路改造、八一路南通、中原路北通、黄河路东通等基础设施建设,加快推进东部拓展

区规划和建设,积极推进武盛大道南延、开元大道东延、德兴路东延等道路建设,拓展发展空间。目前,五一路“两小市场”已建成投用,朝阳路、广场西侧“两小市场”以及垃圾中转站、公厕等配套设施建设正在有序推进。以黄淮农产品物流大市场为依托,加快电子商务产业园建设,建成了豫东南最大的电商产业平台。沙颍河改造、东城棚户区改造、许寨安置区建设、康庄城中村改造等工程正在稳步推进。

加强城市管理,建设优美城市“靓”环境。以创建省级文明城市为契机,实行拆违补绿、拆墙透绿、见缝插

绿,对太昊路等主次干道进行绿化、亮化,对5个道路交叉口进行综合整治,种植国槐等花木,新增绿化面积1.6万平方米。更换路灯350盏,力争主干道路灯装灯率达到100%、亮灯率达到98%以上。新购置洒水车1辆、大型清扫车1辆,提高洒水车、无尘扫地车、道路清扫车等环卫机械设备利用率,每天清扫2次、洒水2次,确保主干道清扫率达到80%以上。新增环卫工人41名及环卫设施60套,做到垃圾及时收集、及时清运。对人民广场等重点场所进行绿化、整修,新植绿篱800平方米,清淤1975米,更换窨井盖82个。

(李献伟)



今年以来,开发区牢固树立和贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”的发展理念,千方百计提高经济发展质量和效益,促进工业经济健康发展。图为益海粮油工业有限公司繁忙有序的装载车间。 王亚东 摄

市直老年书画研究会走进韩营学校

本报讯 4月25日下午,周口市直老年书画研究会一行10余人走进开发区韩营学校,开展“送书画下基层”活动。

当天,老年书画家们现场挥毫泼墨,即兴创作《共圆国梦》、《一枝春》等30多幅书画作品,赢得现场师生的一致称赞。

此次活动为学校师生送来了精美的文化大餐,对打造书香校园、提升校园文化水平、推进文明城市创建起到了积极的促进作用。 (李仲达)

今日论坛

城市精神当弘扬

□ 李清华

“开放、文明、创新、崛起”的周口城市精神,已经周口市第三届人民代表大会常务委员会第二十一次会议审议通过确定。在目前我市开展的创建省级文明城市活动中,应当把弘扬周口城市精神作为市民的生活和情感上。我们必须在工作和生活中不断培育和积累城市精神的因素,让市民真正融入到这个城市中来,使全体市民具有目标一致、团结奋斗的精神追求,使整个城市拥有蓬勃向上、奋发进取的精神风貌。这才是创建省级文明城市的意义所在。

众所周知,一个国家如果没有精神上的凝聚,就会陷于散乱;一个城市如果缺少精神上的认同,就会趋于平庸。城市精神是一个城市的历史人文传统以及市民素养、价值观念、行为方式和精神气质等方面的综合体现,它是独特的城市文化层面上对民族精神的凸显和张扬。“开放、文明、创新、崛起”的周口城市精神,与社会主义核心价值观高度一致,它审视了周口市发展的现实定位,做到了突出个性、固化本质,前瞻目标、弥补缺失,既继承优秀文化传统,又适应时代发展要求。因此,它是周口城市的灵魂、社会发展的号角,也是文化建设的支撑、市民精神的追求。古人云:“城,以盛民也。”唯有民乐居,城才能文明。这是我们开展工作的根本,也是一切发展的出发点。省级文明城市是反映城市整体文明、和谐程度的综合性荣誉称号。创建省级文明城市,不是为了完成任务而完成任务,它的

最终目的是要把周口建成宜居宜业的城市,建成一个让市民满意、幸福感较高的城市。这些美好的愿景要通过创建省级文明城市落实到具体工作中,细化到市民的生活和情感上。我们必须在工作和生活中不断培育和积累城市精神的因素,让市民真正融入到这个城市中来,使全体市民具有目标一致、团结奋斗的精神追求,使整个城市拥有蓬勃向上、奋发进取的精神风貌。这才是创建省级文明城市的意义所在。

弘扬周口城市精神是一项长期的任务,践行周口城市精神是一个持续的行动。当前,我们要抓住创建省级文明城市这个机遇,制订规划,设计路径,凝心聚力,善作善成,全力打造周口良好形象,有计划、全方位地推进这项系统工程。要让各单位、各部门积极参与其中,精心组织,广泛宣传,不仅在重点建筑、主题公园、文化广场的建设上融入周口城市精神文化元素,也要把周口城市精神变成“看得见、听得到的文化产品”,使周口城市精神更加丰满、周口城市形象更加靓丽、周口市民更加自觉地为城市建设与发展贡献力量。

开放文明展新貌,创新崛起勇担当。我们坚信:只要广大市民大力弘扬城市精神,团结奋进,周口的明天一定会更加美好!



4月22日,开发区创建省级文明城市指挥部市容环境工作组人员对辖区道路上的建筑垃圾进行清运,为居民营造一个整洁有序的生活环境。 王亚东 刘航 摄

同爱一方热土 共绘文明周口

文明创建共参与 文明成果同受益

